



开办企业专班“六办”模式

济阳区行政审批服务局为企业全生命周期服务再提速

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 孙超

帮代办靠上服务 让企业省心办

坚持以满足企业实际需求作为工作出发点和落脚点,服务企业“只说Yes不说No”。市民中心企业开办专区组建帮代办小组,从解答咨询到代办网上申报手续,全面推行“保姆式”服务。年龄较大或不熟悉手机电脑操作的申请人,只需动动嘴,申报手续全部由帮代办人员来办,既节省精力,又可确保申报材料的规范性。对电子签名、电子签章有困难又不方便到市民中心现场办理的,企业开办专区安排专人上门指导,帮助申请人进行申报。

利用多种渠道和形式公开企业开办政策和流程,落实“一次性告知”。结合最新版企业登记材料规范印制服务指南,确保企业申报材料准确规范;对山东政务服务网申报操作流程、全流程电子化登记、实名认证、电子签名、电子签章等重点内容推出微信扫码查阅服务;制作视频版企业登记服务指南,附带要点讲解,以更加直观生动的方式为企业展示业务申办流程;在“济阳政务服务”微信公众号设立“办事指南”和“惠企政策一点通”专栏,企业可随时随地查阅企业登记、社保、医保、税务等相关政策和办理流程;结合全国营商环境评价,积极开展走访企业活动,梳理汇总了复工复产、企业登记、社保医保、双招双引、工业科技等十余类与企业密切相关的政策,编印《惠企政策汇编》发放给回访企业,得到了企业一致好评。

创新模式优化系统 让企业网上办

认真落实“不见面”审批要求,大力推行全流程电子化登记。申请人只需登录山东政务服务网填写基本信息,申报材料由系统自动生成,审批人员审核通过后打印执照、刻制公章并免费邮递到申请人手中,实现足不出户也能注册企业。近日,山东政务服务网企业开办“一网通”系统进行了优化升级,企业在设立登记时可一并填写税务、社保、医保、公积金等信息,系统自动推送至各相关部门业务专网,在领到营业执照的同时税务登记、社保医保登记、公积金开户也一并办结,企业不用在各部门之间往返奔波,大幅节约了时间成本,真正实现了“一表填报、一网通办”。自推行全流程电子化登记以来,我区新设立企业全程电子化比例已达到

近年来,区行政审批服务局大力深化“一次办成”改革,坚持以企业需求为导向,不断优化企业进入市场到退出市场的全生命周期服务,全力打造“在济阳·济时办”营商环境金字招牌。



全面推行“保姆式”服务。

93.24%。

在市民中心及各街镇便民服务大厅配备具有“秒批秒办”功能的自助服务机和平板电脑等电子设备,进一步提升企业登记注册效率。“秒批秒办”指申请人通过自助服务机或平板电脑填写相关信息,上传身份证明材料,后台自动进行无人工干预审批,最快只需不到20分钟即可完成审批流程。通过自助服务机登记注册的企业可当场打印营业执照,通过平板电脑登记注册的企业可通过邮递方式获取营业执照。“秒批秒办”审批模式打破了企业登记注册的时间和地域限制,极大地提升了企业登记注册的效率和便利度。

只设路标不设路障 让企业及时办

企业登记引入“承诺+容缺”办理模式。在推行容缺受理的基础上,结合企业登记工作的实际,大胆尝试推行“承诺+容缺”办理模式,对于非关键性材料缺失或不规范的情况,申请人提交补正承诺书后,可先行办理业务,然后在承诺时限内补正材料。8月份,山东鲁供庆收供应链有限公司委托代理人来市民中心办理企业设立登记业务,申报材料中缺少法人股东盖章。鉴于该委托代理人从济南专程赶来,又急于领取营业执照后到银行办理其他业务,在核实有关情况后,企业开办专区启动“承诺+容缺”办理程序,在委托代理人提交补正承诺书后当场为其发放了营业执照副本。“政银合作”模式

几天以后,该企业的补正材料邮递到窗口,窗口工作人员也通过邮递方式将营业执照正本发送到该企业负责人手中。在以前,遇到这样的情况企业至少要多跑一趟,路途远的就得几天以后才能办完业务。现在,随着济阳区营商环境的持续优化,企业办事遇到的路标越来越多,路障越来越少,市场主体活力得到充分激发。

“政银合作”“全城通办” 让企业就近办

大力推广“政银合作”模式,进一步推进企业登记注册便利化。“政银合作”是指依托商业银行网点分布面广的优势,在银行网点设立“企业登记注册服务代办网点”,企业可就近到“政银合作”网点办理登记注册手续,由银行帮办员帮助申请人整理规范申请书、公司章程等企业登记申请材料,通过审批专网将数据推送到区行政审批服务局,经由行政审批人员依法审核回传后,帮办员在代办点即时打印和发放营业执照,并免费向企业提供法定名称专用章等四枚印章。目前,济阳区已经开设农业银行、邮储银行等五个“政银合作”网点,为近百家办理了登记注册手续。今年七月份,以邮储银行为试点,积极推动“政银合作”模式向集成化、精准化深层次发展。在提供代办登记注册服务的同时,对企业法人征信等情况进行综合评估后授予信贷额度,最高可达20万元,可有效缓解新设立的中小微企业融资难的问题。“政银合作”模式

实现了政务服务的下沉和延伸,为办事企业节约时间成本和创业成本,为行政审批部门提升审批效率,为金融部门畅通与市场主体的沟通渠道,达到政银企“三赢”效果,是优化营商环境、打通服务企业和群众“最后一公里”的有效措施。

与济南市其他区县广泛开展“全城通办”合作。申请人可就近选择全市任一区县登记机关窗口提交申报材料,接受材料的登记机关受理,企业住所所在地的登记机关进行核准并通过邮递方式发放营业执照。“全城通办”模式进一步破解了企业登记注册的地域限制,在全市范围内实现了异地登记。六月份,济阳区与先行区、天桥区签署了区域商事登记通办互认合作协议,三区登记机关互存营业执照,企业设立登记后当场即可领取营业执照,节省了邮递的等候时间,登记注册效率大幅提升。截至目前,已有60余家企业通过“全城通办”模式完成了登记注册。

部门协作强化引导 让企业一链办

大力推进“一业一证”行业综合许可改革。“一业一证”即将一个行业涉及的多个许可证合并为一张载明相关行政许可信息的行业综合许可证,实现“拿证即经营”,破解“准入不准营”的现象,目前济阳区已经对便利店(超市)、书店、药店、旅馆(宾馆)、母婴用品店、民办培训机构、人力资源服务公司、电影放映场所、粮油

店等多个行业实行综合许可。市民中心企业开办专区在登记注册环节提前介入,主动向企业介绍“一业一证”相关政策和优势,并推行全程帮办代办服务,后台科室及进驻部门后台同步进行审批,采取“一窗受理、分类审批、统一出件”方式,让企业在拿到营业执照后在最短时间内办完所需要的多个许可证,从而实现全部证照“一链办理”。

简化程序压缩成本 让企业轻松办

深入贯彻落实“五减”改革,进一步减轻企业负担。对不需要公示的企业登记业务全部实行当场即办;简化企业档案查询材料,企业查询本企业的档案无须再提供营业执照复印件;扩大免费服务范围,为企业代办手续、邮递和打印复印材料不收取任何费用。特别是今年五月份以来,免费向每一家新设立企业提供公章、财务章、发票章和法人章四枚印章,仅此一项预计全年可节约企业成本50万元。

进一步简化注销程序,优化企业全生命周期服务。为领取营业执照后未开展经营活动、申请注销登记前未发生债权债务或已将债权债务清算完结的企业提供简易注销服务。与一般注销相比,简易注销不再提交清算报告、投资人决议、清税证明、清算组备案证明、刊登公告的报纸样张等材料,公示时间也由45天缩短至20天。

区领导“四不两直”调研脱贫攻坚工作

本报10月15日讯(通讯员 邓旭光) 10月13日,区委副书记张鹏采取“四不两直”方式到仁风镇孙家村实地调研脱贫攻坚工作,了解贫困户实际需求和相关政策在基层的推进落实情况。在仁风镇孙家村中,张鹏随

机走访了一户贫困户。在贫困户家中认真查阅了扶贫手册,仔细核对有关事项、数据,面对面听取了基层干部群众关于脱贫攻坚工作的意见建议,详细了解贫困群众的生产生活近况和相关扶贫政策的落实情况。

张鹏指出,要统筹推进脱贫攻坚和乡村振兴,坚持不懈推进农村人居环境整治工作,建设美丽乡村,持续推进环境脱贫、产业扶贫等综合性大扶贫工程,做好二者的有机结合和协同推进,为培育长效脱贫机制和推动乡村全

面振兴打下坚实基础。要进一步完善扶贫档案资料,认真做好相关资料的整理和审核查验工作,确保圆满完成脱贫攻坚工作任务。对有劳动能力的,要强化就业保障、加大产业扶持力度,对缺乏劳动力或因病致贫的,要加强政策

支持,逐人逐户落实帮扶措施。驻村干部要像对待家人一样对待贫困户,积极帮助贫困户脱贫,着力提升贫困户基本生活设施和环境卫生等问题,切实改善贫困户生活质量,提高贫困群众的幸福感和满意度。